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Centrum Rehabilitacji  
przy Chyliczkowskiej już otwarte!
\\\	 PIASECZNO 

Oficjalnie zainaugurowano 
działalność Centrum 
Rehabilitacji Społecznej  
i Zawodowej. Inwestycja  
o wartości blisko 5 mln zł  
ma wspierać osoby  
z niepełnosprawnościami  
w terapii i aktywizacji.

P lacówka powstała dzięki umowie 
użyczenia budynku z Katolickim 

Stowarzyszeniem Niepełnosprawnych 
Archidiecezji Warszawskiej.

Centrum ma zapewnić kompleksowe wsparcie w zakresie terapii, rozwoju  
społecznego i zawodowego oraz samodzielności osób z niepełnosprawnościami

„Dziki” lokator 
z Okulickiego

Dzik spędza większość czasu na zaśmieconej działce, korzystając  
z prowizorycznego legowiska w trawie

\\\	 PIASECZNO 

czytaj na str. 3

czytaj na str. 5
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Czy linia 809 pojedzie 
przez Zamienie?
\\\	 ZAMIENIE 

Gmina Tarczyn otrzymała 
dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg  
na budowę drogi gminnej  
w ciągu ul. Olchowej  
w Janówku. Inwestycja ma 
zostać zrealizowana jeszcze  
w tym roku.

T emat zmian komunikacyjnych zo-
stał poruszony podczas spotkania 

trzech sołectw - Zamienia, Nowej Woli i 
Zgorzały. Wśród zgłoszonych propozy-
cji znalazło się przedłużenie linii 809 
tak, aby przebiegała przez Zamienie 
i stanowiła alternatywę dla linii L33. 
Linia 809 kursuje w godzinach szczytu 
i obsługiwana jest przez krótsze au-
tobusy, co ma istotne znaczenie przy 
lokalnych ograniczeniach drogowych.

18 lutego odbył się przejazd 
techniczny autobusem pomiarowym 
z udziałem przedstawicieli nadzoru 
ruchu Zarządu Transportu Miejskiego 
oraz urzędnika Urzędu Gminy Leszno-
wola. Trasa odpowiadała przebiegowi 
obecnej linii L33.

Celem było sprawdzenie możli-
wości bezpiecznego przejazdu, ocena 
zagrożeń oraz weryfikacja spełnienia 
wymogów technicznych. Trasa została 
zaopiniowana pozytywnie. Wskazano 
jedynie konieczność wyłagodzenia pra-
woskrętu na skrzyżowaniu ul. Biegusa 
i Raszyńskiej poprzez obniżenie kra-
wężnika. Opinia wraz z wyceną zmian 
trafiła do Urzędu Gminy.

\\\ Stanowisko gminy  
i kolejne kroki

Jak poinformowano, gmina wy-
raziła pozytywne stanowisko wobec 
proponowanej zmiany i zapowiedzia-

ła dalsze działania. Oznacza to, że w 
godzinach szczytu linia 809 mogłaby 
w przyszłości pojawić się na ulicach 
Zamienia, zapewniając bezpośrednie 
połączenie z metrem.

\\\ Potrzebne formalności
Sołtys Zamienia, Marcin Aksami-

towski, podkreśla, że potrzeba urucho-
mienia autobusu w tej części miejsco-
wości zgłaszana była od lat.

– Jako że ze względów na proble-
my infrastruktury drogowej u nas w 
Zamieniu nie było możliwe przepusz-
czenie „normalnej” linii takiej 715 czy 
737 (m.in za wąskie skrzyżowania), 
zaproponowałem ostatnio właśnie 
przedłużenie 809. Co prawda jest to 
linia szczytowa, więc tych kursów jest 
mało, ale autobusu obsługujące 809 są 
krótsze i dzięki temu jest możliwość 
przejazdu – przekazał nam sołtys.

Marcin Aksamitowski liczy, że jesz-
cze w tym roku uda się skierować auto-
busy linii 809 przez Zamienie. Realiza-
cja zmiany wymaga jednak dopełnienia 
formalności, w tym podjęcia uchwał 
przez Radę Gminy oraz zawarcia anek-
su do porozumienia z Miastem Stołecz-
nym Warszawa w sprawie transportu 
zbiorowego. 

Agnieszka Deja
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\\\	 ZGORZAŁA 

Roztopy i ciężki sprzęt 
budowlany zniszczyły 
nawierzchnię ulicy Przepiórki 
przy osiedlu Silver House, 
a ulicę Gołębią całkowicie 
pokryło błoto.

J ak donosi sołtys Zgorzały Przemy-
sław Abram, na ul. Przepiórki, na 

wysokości osiedla Silver House, na-
wierzchnia uległa znacznej degradacji 
pod wpływem sprzętu DMC o wadze 
26 ton – w praktyce maszyna zazwy-
czaj bywa nawet cięższa. Budowlańcy 
zabrudzili błotem cały odcinek ul. Go-
łębiej, od placu budowy aż do ronda 
łączącego się z ul. Storczykową.

Sołtys, działając w imieniu miesz-
kańców, złożył wniosek do Rejonowe-
go Działu Dróg o pilną interwencję. Na 
dzisiaj zaplanowana jest wizja lokalna, 
która ma ocenić skalę zniszczeń. Temat 
zabrudzeń jezdni przez deweloperów 
poruszano szerzej podczas poniedział-
kowego spotkania z wójtem, co budzi 
nadzieję na skuteczniejszą reakcję za-
rządcy gminnych ulic.

\\\ Procedury gminy  
i plany naprawcze

Przemysław Abram zaznacza, że 
gmina dopiero teraz uruchomiła proce-
durę wyłaniania firmy, która zajmie się 
bieżącym utrzymaniem dróg w 2026 
r. – choć, jak powszechnie obserwują 
kierowcy i mieszkańcy, potrzeby są pil-
ne już teraz. Roztopy i ruch ciężarówek 
ujawniają te zaniedbania.

W dłuższej perspektywie sytuacja 
ma się poprawić. Do połowy tego roku 
gotowy będzie projekt wraz ze ZRID 
(Zezwolenie na Realizację Inwestycji 
Drogowej) dla odcinka ul. Przepiórki 
od Hiacyntów do Storczykowej (skrzy-
żowanie z Jastrzębią). Poprawa stanu 
tej ulicy stanie się faktem dopiero po 
2027 r.

Dawid Grzelczak

Zniszczona nawierzchnia  
i błoto na drogach

Do połowy tego roku gotowy będzie projekt wraz ze ZRID (Zezwolenie  
na Realizację Inwestycji Drogowej) dla odcinka ul. Przepiórki od Hiacyntów  
do Storczykowej (skrzyżowanie z Jastrzębią).
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Zmierzą ruch na Warszawskiej
\\\	 TARCZYN 

Na skrzyżowaniu drogi 
wojewódzkiej nr 788 z ulicą  
Warszawską w Tarczynie 
od 10 do 12 marca 
przeprowadzony zostanie 
pomiar natężenia ruchu. 
Analiza ma być podstawą  
do dalszych prac 
projektowych, związanych  
z budową sygnalizacji 
świetlnej.

B adanie ruchu obejmie jedno z klu-
czowych skrzyżowań na terenie 

gminy. Zebrane dane pozwolą określić 
rzeczywiste natężenie pojazdów oraz 
strukturę ruchu, co jest niezbędne do 
zaprojektowania odpowiednich roz-
wiązań poprawiających bezpieczeń-
stwo i płynność przejazdu.

Planowane działania są kontynua-
cją prac rozpoczętych po ubiegłorocz-
nym przejeździe technicznym przed-
stawicieli Zarządu Transportu Miej-

skiego. Sporządzony wówczas raport 
wskazał miejsca wymagające zmian 
w kontekście uruchomienia komuni-
kacji ZTM do Tarczyna. Dokument ten 
stał się podstawą do podjęcia dalszych 
kroków, w tym uzyskania zgody Urzę-
du Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego na realizację skrzyżo-
wania z sygnalizacją świetlną.

Pomiar ruchu zleciła Gmina Tar-
czyn. Po jego przeprowadzeniu wyniki 

zostaną przekazane do Mazowieckiego 
Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz do 
Urzędu Marszałkowskiego. Na ich pod-
stawie prowadzone będą dalsze prace 
projektowe.

Samorząd podkreśla, że jest to 
kolejny etap działań zmierzających do 
poprawy dostępności transportu pub-
licznego oraz rozwoju zrównoważonej 
mobilności na terenie gminy Tarczyn.

Agnieszka Deja
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\\\	 PIASECZNO 

Od ponad dwóch miesięcy 
młody dzik samotnie 
mieszka na zaśmieconej, 
prywatnej działce przy ulicy 
Okulickiego w Piasecznie. 
Zwierzę żyje obok pustostanu, 
zajmowanego przez osoby 
bezdomne. Na pytanie o to, 
kto powinien się nim zająć, 
wszyscy bezradnie rozkładają 
ręce.

M łody dzik pojawił się przy ul. 
Okulickiego mniej więcej przed 

świętami Bożego Narodzenia i od tego 
czasu najwyraźniej na stałe zajął teren 
działki położonej niedaleko marketu 
Kaufland. Na posesji stoi pustostan, w 
którym przebywają osoby w kryzysie 
bezdomności, regularnie odwiedzane 
zimą przez straż miejską – funkcjona-

riusze sprawdzają ich stan zdrowia 
i dostarczają żywność. Dzik żywi się 
głównie z resztek oraz ze śmieci wy-
rzucanych w okolicy. Za dnia najczęściej 
kręci się wokół pustostanu, a po zmro-
ku wyrusza na spacery po Piasecznie, 
docierając nawet w okolice parku i in-
nych części miasta. Z czasem zwierzę 
zostało oswojone przez ludzi – część 
mieszkańców i klientów pobliskiego 
sklepu traktuje je niemal jak maskotkę, 
przynosząc jedzenie wracając z zaku-
pów.​

\\\ Samotny dzik  
wśród śmieci

Według relacji pracowników sąsia-
dującej z pustostanem wypożyczalni 
sprzętu budowlanego, dzik spędza 
większość czasu na zaśmieconej prze-
strzeni, korzystając z prowizoryczne-
go legowiska w trawie. Chrumek – bo 
tak został ochrzczony przez pracow-
ników magazynu wypożyczalni – ma 
zniekształcony pysk. Część ryja jest 
uszkodzona, co utrudnia mu oddycha-

nie i może świadczyć o dawnym urazie. 
Choć na początku pracownicy bali się 
zbliżać do dzikiego zwierzęcia, szybko 
okazało się, że Chrumek sam podchodzi 
do ludzi po jedzenie, bierze pokarm z 
ręki i nie przejawia agresji wobec osób, 
które go dokarmiają. 

– Codziennie mu jakąś kukurydze 
czy ziemniaki dajemy, bo szkoda po 
prostu tego zwierzęcia, nie lubię pa-
trzeć, jak się męczy – mówi pracownik 
wypożyczalni.

\\\ „Maskotka” salonu BMW
Bezpośrednim sąsiadem dzika 

jest salon samochodowy BMW przy 
ul. Okulickiego, którego pracownicy 
codziennie obserwują „lokatora” zza 
ogrodzenia. Dyrektor oddziału, Łukasz 
Grodzki, przyznaje, że dzik stał się swe-
go rodzaju maskotką miejsca: zwierzę 
podchodzi pod płot, wita się z ludźmi, 
staje na dwóch łapach po jedzenie i daje 
się głaskać po pysku. Jednocześnie pra-
cownicy mają świadomość, że to dzikie 
zwierzę, które broni swojego „terenu” 
i na samym placu przy pustostanie po-
trafi reagować nerwowo na obcych.​

\\\ Czterdzieści zgłoszeń  
i ograniczone możliwości 
gminy

Sprawa „dzika z Okulickiego” nie 
jest dla gminy i straży miejskiej nowoś-
cią – do Straży Miejskiej w Piasecznie 
wpłynęło łącznie 40 zgłoszeń, dotyczą-
cych jego obecności na tej nieruchomo-
ści lub w jej okolicach. Jak informuje 
rzeczniczka Urzędu Miasta i Gminy 
Piaseczno Joanna FerlianTchórzewska, 
najprawdopodobniej ten sam dzik, któ-
ry wcześniej widywany był w okolicach 
parku, później „zwiedził” kilka innych 
miejsc w mieście, a ostatecznie na dłu-
żej zatrzymał się na posesji nieopodal 
marketu.​

– Wynika to głównie z tego, że ma 
tam stosunkowo łatwy dostęp do po-
żywienia, a dodatkowo bywa niestety 
dokarmiany przez mieszkańców. Ce-
lowe dokarmianie dzików albo łatwy 
dostęp do resztek pożywienia, to głów-
na przyczyna problemów z dzikami na 
terenach zamieszkałych – dziki wra-
cają tam, gdzie mają łatwy dostęp do 
pożywienia. Koło Łowieckie nie może 
interweniować w obszarze zabudo-
wanym, fundacja Animal Rescue Po-
land z kolei poinformowała nas, że ze 
względu na strefę zagrożenia ASF nie 
ma uprawnień do podejmowania czyn-
ności wobec dzika – wyjaśnia Joanna 
FerlianTchórzewska.​

Rzeczniczka przypomina, że gmina 
nie może dziś finansować z własnego 

budżetu umów na pomoc dzikim zwie-
rzętom.

– O sytuacji zostało powiadomio-
ne Powiatowe Centrum Zarządzania 
Kryzysowego, ale do chwili obecnej 
nie otrzymaliśmy żadnej informacji 
zwrotnej w tej sprawie. Straż Miejska w 
Piasecznie nie posiada procedur postę-
powania dotyczących dzikich zwierząt, 
ponieważ zagadnienie to leży w gestii 
Wydziału Ochrony Środowiska, który 
do czasu zakwestionowania przez RIO 
możliwości finansowania zadań zwią-
zanych z udzielaniem pomocy dzikim 
zwierzętom z budżetu Gminy Piasecz-
no, podpisywał umowy z podmiotami 
zewnętrznymi, dotyczące ochrony dzi-
kich zwierząt. Jednak ze względu na 
AFS i tak nie ma możliwości odłowienia 
dzika – informuje rzeczniczka.

Jednak powiatowy lekarz wete-
rynarii w Piasecznie, dr Małgorzata 
Bruczyńska, zwraca uwagę na fakt, 
że powiat znajduje się w procesie 
uwalniania od ASF, a od siedmiu lat 
nie stwierdzono dodatnich wyników 
u dzików na terenie gminy Piaseczno. 
Ograniczenia wynikające z ASF jednak 
nadal obowiązują.

\\\ Straż Miejska:  
„Nie mamy narzędzi”

Kierownik Straży Miejskiej w Pia-
secznie, Paweł Szondermajer, przyzna-
je wprost, że nie ma ani uprawnień, ani 
technicznych możliwości, by zorganizo-
wać odłów czy przemieszczenie dzikich 
zwierząt. Jak mówi, dzikie zwierzęta 
– w tym dziki, łosie czy sarny – podle-
gają co do zasady pod wojewodę, a tym 

samym właściwym organem staje się 
starostwo. W praktyce częste telefony 
mieszkańców kończą się bezradnym 
rozkładaniem rąk i próbą kierowania 
sprawy do innych instytucji.​

W rozmowie ze strażnikiem 
miejskim Wojciechem Waszczukiem 
funkcjonariusz opowiada, że w prak-
tyce kontakt z Chrumkiem przy pusto-
stanie wygląda prosto: gdy strażnicy 
przychodzą do bezdomnych, rzucają 
dzikowi na bok kawałek chleba, ten 
przenosi uwagę na jedzenie, a w tym 
czasie funkcjonariusze wchodzą i wy-
chodzą z terenu. – Troszeczkę nogawki 
latają, bo to jednak dzikie zwierzę, ale 
przy takim podejściu nie mieliśmy z 
nim żadnych problemów – mówi Woj-
ciech Waszczuk. Strażnik stanowczo 
zaprzecza, aby używano wobec zwie-
rzęcia petard – takich rzeczy strażnicy 
po prostu nie mają na wyposażeniu. 
Wytłumaczenie krążące wśród miesz-
kańców mówi, że funkcjonariusze 
rzucają petardami w stronę dzika, by 
utorować sobie drogę do pustostanu, 

a zwierzę biorąc je za jedzenie, miało 
wziąć wybuchający przedmiot do py-
ska, co spowodowało poważne znie-
kształcenie ryja – relacja ta nie znaj-
duje jednak potwierdzenia w słowach  
strażników.

\\\ Kto odpowiada  
za Chrumka?

Na razie na pytanie „kto odpowiada 
za dzika z Okulickiego?” nie potrafią 
jednoznacznie odpowiedzieć ani urzęd-
nicy gminy, ani starostwo, ani służby 
odpowiedzialne za bezpieczeństwo i 
ochronę zwierząt. Klient wypożyczal-
ni sprzętu budowalnego, który jako je-
den z pierwszych zaczął informować o 
problemie, wszędzie słyszał, że „nic nie 
da się z tym zrobić”. Instytucje odsyła-
ją się wzajemnie: gmina do starostwa, 
starostwo z powrotem do gminy, a straż 
miejska podkreśla brak narzędzi.​

Więcej informacji na temat sytuacji 
młodego dzika publikujemy na www.
przegladpiaseczynski.pl.

Tekst i zdjęcia Dawid Grzelczak

„Dziki” lokator z Okulickiego
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\\\	 PIASECZNO 

Wiceburmistrz Piaseczna 
Robert Widz poinformował  
o planach inwestycyjnych  
na najbliższe tygodnie.

J ak podkreśla samorządowiec, 
ustępujące mrozy dają nadzieję na 

szybki powrót ekip budowlanych na 
place budów, choć tegoroczna zima 
spowodowała około 10-tygodniowe 
opóźnienie w realizacji części zadań 
drogowych.

Jednak aby wznowić prace, nie 
wystarczą dodatnie temperatury – 
grunt musi całkowicie rozmarznąć, co 
według wykonawców może potrwać 

jeszcze około dwóch tygodni, o ile nie 
powrócą silne mrozy.

\\\ Wstrzymane  
budowy dróg

Obecnie, jak przypomina Robert 
Widz, wstrzymane są trzy inwestycje 
drogowe: przebudowa ul. Mazurskiej i 
Żeromskiego, budowa drogi przy Parku 
Miejskim oraz prace na ul. Kuropatwy. 

– Najtrudniejsza sytuacja jest na ul. 
Kuropatwy, gdzie fragmenty szutrowe 
drogi są zdegradowane i wciąż trzeba 

czekać na moment, w którym można 
poprawić nawierzchnię – przekazał 
wiceburmistrz.

Na ul. Żeromskiego, stanowiącej 
dojazd do PWiK, po rozmarznięciu 
gruntu należy spodziewać się okreso-
wych utrudnień, związanych z grząską 
nawierzchnią.

Z kolei podpisana została już umo-
wa na budowę drogi łączącej ul. Bobro-
wiecką z ul. Ceramiczną.

\\\ Józefosław:  
skrzyżowania i parking

W Józefosławiu przygotowywa-
ne jest uruchomienie prac w rejonie 
skrzyżowania ul. Cyraneczki i Julia-
nowskiej. Najpierw dostosowane zo-
stanie skrzyżowanie ul. Wilanowskiej 
i Kameralnej do przejazdu autobusów 
przegubowych, a następnie planowane 
jest czasowe zamknięcie ul. Cyraneczki.

– Prace mają się też zacząć na bu-
dowie parkingu przy Kameralnej. Mam 
świadomość, jakim utrudnieniem jest 
brak tego parkingu w pobliżu szkoły, 
ale pomimo wrażenia, że „nic się nie 
dzieje”, to podpisanie umowy z wyko-
nawcą jest wreszcie powodem do nie-
wielkiej satysfakcji. Czekaliśmy na to 
długo, zmagając się z problemami, na 
które niespecjalnie mieliśmy wpływ. 
Według wykonawcy czas potrzebny 
na wybudowanie parkingu to ok. 3-4 
miesiące. Przypomnę, że dostępny jest 
wydzierżawiony przez gminę parking 

przy ul. Julianowskiej 65 – poinformo-
wał wiceburmistrz Widz.

\\\ Kolejne przetargi  
i nowe inwestycje

Trwa postępowanie przetargowe 
dotyczące budowy ul. Rekreacyjnej. 
Po weryfikacji złożonych dokumen-
tów możliwe będzie rozstrzygnięcie 
jednak – jak zaznacza wiceburmistrz 
– nie można wykluczyć ewentualnych 
odwołań.

Budowa szkoły w Julianowie po-
stępuje zgodnie z planem, a warunki 
pogodowe nie wpłynęły znacząco na 
tempo prac. Jeszcze w marcu planowa-
ne jest ogłoszenie przetargu na budowę 
dróg wokół nowej placówki. Projekt 
połączenia ul. Cyraneczki ze szkołą jest 
w końcowej fazie opracowania, a uzy-
skanie pozwolenia na budowę przewi-
dywane jest w drugiej połowie roku.

Coraz wyraźniej widoczna jest 
również bryła powstającego basenu 
przy ul. Chyliczkowskiej. Wśród reali-
zowanych inwestycji są także: budowa 
świetlicy sportowej w Żabieńcu, do-
mów komunalnych w Bąkówce, remont 
magazynu na terenie stacji kolejki wą-
skotorowej w Piasecznie oraz szereg 
prac modernizacyjnych w placówkach 
oświatowych – m.in. w szkole nr 3 w 
Gołkowie, szkole w Głoskowie i Klubie 
Kultury w Józefosławiu.

Agnieszka Deja

Jest nadzieja na inwestycyjną 
„odwilż”

Kuropatwy

Cyraneczki
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Sołectwo Czarnów 
zbiera opinie o L16
\\\	 CZARNÓW 

Sołectwo Czarnów  
w gminie Konstancin-Jeziorna 
apeluje do mieszkańców  
o przekazywanie opinii 
na temat funkcjonowania 
autobusu linii L16.

A pel wystosowano w związku z 
planowanymi od 1 kwietnia zmia-

nami w lokalnej komunikacji, obejmu-
jącymi trasy i rozkłady kilku linii. Jak 
podkreślają przedstawiciele sołectwa, 

to dobry moment, by zgłosić swoje po-
trzeby i postulaty, ponieważ przy okazji 
zmian możliwa jest również korekta 
rozkładu L16.

\\\ Co warto zgłosić?
Mieszkańcy proszeni są o odnie-

sienie się przede wszystkim do kie-
runków podróży, aktualnego rozkładu 
jazdy, możliwości przesiadek do innych 
autobusów, a także do ewentualnych 
postulatów dotyczących linii L16 lub 
innych połączeń.

Obecnie L16 kursuje co 60 minut 
w dni powszednie w godzinach szczy-
tu oraz co 120 minut poza szczytem, a 

także w weekendy i święta. Taka czę-
stotliwość traktowana jest jako pod-
stawowa.

\\\ Formularz  
zamiast rozmów

Opinie zbierane są wyłącznie za 
pośrednictwem formularza interneto-
wego, udostępnionego przez sołectwo. 
Pod tym samym adresem można rów-
nież zapoznać się z propozycjami zgło-
szonymi przez innych mieszkańców.

Przedstawiciele sołectwa pod-
kreślają, że głos mieszkańców ma 

znaczenie w rozmowach dotyczących 
przyszłego kształtu komunikacji w 
Czarnowie. Zachęcają więc do aktyw-
nego udziału w konsultacjach – nawet 
pojedyncza uwaga może pomóc w 
wypracowaniu rozwiązań lepiej odpo-
wiadających codziennym potrzebom 
dojazdowym.

Jednocześnie apelują, by pomóc w 
wypełnieniu formularza osobom, które 
rzadziej korzystają z Internetu – cza-
sem niewielkie wsparcie może realnie 
przełożyć się na poprawę czyjegoś co-
dziennego funkcjonowania.

RMK
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Opinie zbierane są wyłącznie za pośrednictwem formularza internetowego, 
udostępnionego przez sołectwo
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\\\	 PIASECZNO 

Oficjalnie zainaugurowano 
działalność Centrum 
Rehabilitacji Społecznej  
i Zawodowej. Inwestycja  
o wartości blisko 5 mln zł  
ma wspierać osoby  
z niepełnosprawnościami  
w terapii i aktywizacji.

P lacówka powstała dzięki umowie 
użyczenia budynku z Katolickim 

Stowarzyszeniem Niepełnosprawnych 
Archidiecezji Warszawskiej, która zo-
stała podpisana w przeddzień otwar-
cia, 26 lutego. Dokument zatwierdzili 
Łukasz Owczarek, prezes zarządu 
głównego KSNAW, oraz Ilona Barto-
siewicz, skarbniczka stowarzyszenia. 
Uroczystość z 27 lutego zgromadziła 
podopiecznych Warsztatów Terapii Za-
jęciowej, ich rodziny oraz przedstawi-
cieli władz lokalnych i wojewódzkich. 
Wydarzenie obejmowało przecięcie 
wstęgi, przemówienia i zwiedzanie 
obiektu. Uczestnicy korzystali też z po-
częstunku i dyskutowali o przyszłych 
planach placówki.

\\\ Współpraca samorządów 
przy inwestycji

Powiat Piaseczyński nadzorował 
budowę centrum, a gmina Piaseczno 
przekazała teren pod obiekt. Starosta 

Ewa Lubianiec zaznaczyła, że przedsię-
wzięcie ilustruje efektywną kooperację 
jednostek administracji. Podziękowała 
przedstawicielom gminy: burmistrzo-
wi Danielowi Putkiewiczowi, zastęp-
czyni burmistrza Hannie Kułakowskiej-
-Michalak oraz przewodniczącej Rady 
Miejskiej Katarzynie Wypych.

Obecni byli też burmistrz Tarczyna 
Dorota Lisicka oraz wójt Lesznowoli 
Marta Natalia Maciejak. Przewodniczą-
cy Rady Powiatu Krzysztof Kasprzycki 

wraz z Wiolettą Urban, Dorotą Vasilo-
poulu i Iwoną Książek docenili zaanga-
żowanie we wsparcie osób z niepełno-
sprawnościami.

\\\ Dzięki nim  
się udało

Ewa Lubianiec wyróżniła Ksawe-
rego Guta, byłego starostę z lat 2018-

2024 i obecnego radnego, za decyzję o 
inwestycji podjętą pod koniec poprzed-
niej kadencji. Podkreśliła rolę wicesta-
rosty Marty Sulimowicz w nadzorze 
nad projektem oraz Katarzyny Polań-
skiej, naczelnik Wydziału Inwestycji, 
Remontów i Drogownictwa, za wkład 
w realizację.

Pojawiły się również przedstawi-
cielki województwa mazowieckiego: 
Anna Brzezińska z zarządu oraz rad-
na sejmiku Aleksandra Śmietanka, a 

także reprezentanci Mazowieckiego 
Centrum Polityki Społecznej. Środki 
z PFRON wsparły finansowanie pla-
cówki. Obecni byli dyrektorzy ośrod-
ków pomocy społecznej z powiatu, 
szefowe Zespołu Szkół Specjalnych 
w Łbiskach-Pęcherach, Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. 
Zwycięzców Olimpiad Specjalnych oraz 

Środowiskowego Domu Samopomocy 
w Pęcherach.

\\\ Działalność placówki
Centrum ma zapewnić komplek-

sowe wsparcie w zakresie terapii, 
rozwoju społecznego i zawodowego 
oraz samodzielności osób z niepełno-
sprawnościami. Najliczniejszą grupę na 
otwarciu stanowili podopieczni WTZ i 
ich rodzice, powitani przez Ewę Lubia-
niec oraz Łukasza Owczarka. Pojawili 

się członkowie Forum WTZ, zarząd 
KSNAW i kierownicy innych oddziałów 
stowarzyszenia.

Nie brakowało pracowników sta-
rostwa, Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie oraz innych instytucji, których 
udział był istotny dla powstania obiek-
tu. Otwarcie oznacza początek regu-
larnej pracy placówki, wpisując się w 
działania na rzecz dostępnej infrastruk-
tury wsparcia społecznego w regionie.

Tekst i zdjęcia Dawid Grzelczak

\\\	 PRAŻMÓW/GÓRA KALWARIA 

Ruszyła nowa linia 
autobusowa L30A. Połączyła 
PKP Ustanówek z Górą 
Kalwarią. Inicjatywa ma 
poprawić dojazd uczniów  
do szkół średnich.​

L inia L30A wystartowała 1 marca. 
Trasa wiedzie z PKP Ustanówek, 

aż do Góry Kalwarii. Głównym celem 
nowego połączenia jest zwiększenie 
dostępności transportu publicznego, 
zwłaszcza ułatwienie uczniom dojazdu 
do Szkoły Gastronomicznej i Techni-
kum Budowlanego w Górze Kalwarii.​

\\\ Przez jakie przystanki?
Autobus zatrzymuje się na przy-

stankach: Ustanówek PKP (ul. Dworco-
wa), Krępa I, Czarny Las II, Czarny Las 
01, Bronisławów, Czachówek - Szkoła, 
Julianów, Obręb II, Obręb, Obręb I 02, 
Sobików, Czaplinek II, Czaplinek I, Cza-

plinek I 04, Dębowka Prosta, Dębowka, 
Karolina, Góra Kalwaria Stadion, Góra 
Kalwaria Marianki III, Góra Kalwaria 
Marianki II, Góra Kalwaria Marianki, 
Góra Kalwaria Cmentarz, Góra Kalwa-
ria Kalwaryjska, Góra Kalwaria Rynek. 
Cała trasa liczy około 26 km, a przejazd 

zajmuje mniej więcej 45-50 minut w 
zależności od kursu.​

\\\ Darmowy przejazd  
w gminie Prażmów

Na obszarze gminy Prażmów au-
tobus zatrzymuje się na dwóch przy-
stankach: przy PKP Ustanówek na ul. 
Dworcowej oraz w Krępie na skrzyżo-
waniu ul. Długiej z ul. Leśną. Przejazd 
w granicach gminy jest bezpłatny dla 
posiadaczy Prażmowskiej Karty Miesz-
kańca.

Za kurs do Góry Kalwarii trzeba z 
kolei uiścić opłatę: bilet jednorazowy 
kosztuje 3,50 zł, natomiast miesięcz-
ny – 80 zł. Linia powstała w ramach 
współpracy Gminy Prażmów ze Związ-
kiem Powiatowo-Gminnym Nadwi-
ślańska Komunikacja Autobusowa. To 
element szerszych działań na rzecz roz-
woju komunikacji zbiorowej i lepszej 
mobilności mieszkańców.

Tekst i zdjęcie Dawid Grzelczak

Centrum Rehabilitacji  
przy Chyliczkowskiej już otwarte!

Linia L30A połączyła  
Ustanówek z Górą Kalwarią

Cała trasa liczy około 26 km,  
a przejazd zajmuje mniej więcej  
45-50 minut
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\\\	 TARCZYN 

W Urzędzie Miejskim  
w Tarczynie przekazano 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Pracach Małych średni 
samochód ratowniczo- 
-gaśniczy. Pojazd zastąpi 
wysłużony sprzęt sprzed 
ponad 40 lat.

S amochód wyprodukowany w 2016 
roku trafił wcześniej do zasobów 

Państwowej Straży Pożarnej dzięki 
wsparciu Mazowieckiej Komendy Wo-
jewódzkiej PSP, Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej oraz Powiatu Piaseczyńskie-
go. Wyposażony jest w zbiornik wody 
o pojemności 3000 litrów, autopompę 
o wydajności 3200 litrów na minutę 

oraz zbiornik środka pianotwórczego 
na 250 litrów. 

– Ten wóz nie jest nowy, ale jest 
sprawdzony, solidny i dobrze wyposa-

żony. To sprzęt, który będzie realnym 
wsparciem w codziennej służbie – 
zwiększy skuteczność działań i przede 
wszystkim bezpieczeństwo druhów 
oraz mieszkańców. Jeszcze raz z tego 

miejsca bardzo serdecznie dziękuję za 
wsparcie Tarczyna, za dobre słowo, za 
wzorową współpracę. Życzymy sobie, 
żeby wóz rzadko musiał wyjeżdżać do 
akcji i żeby uczestniczył wyłącznie w 
piknikach – zaznaczyła żartobliwie Do-
rota Lisicka, burmistrz Tarczyna.

Poświęcenia dokonał ks. Andrzej 
Juńczyk, dziekan dekanatu tarczyń-
skiego. W wydarzeniu wzięli udział 
strażacy ochotnicy, przedstawiciele 
Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej 
oraz zaproszeni goście.

Wśród obecnych nie zabrakło kie-
rownictwa straży pożarnej – bryg. Ka-
rola Kurasa, komendanta powiatowe-
go PSP w Piasecznie oraz Małgorzaty 
Sadowskiej, naczelnik wydziału kadr i 
organizacji PSP. Samorząd reprezento-
wali wicestarosta piaseczyński Marta 
Sulimowicz, sekretarz gminy Renata 
Książek i skarbnik gminy Małgorzata 
Olak. Z jednostek OSP przybyli m.in. 
prezes OSP Suchodół Stanisław Mał-

czyński, prezes OSP Prace Małe Kon-
rad Stygiński, skarbnik OSP Prace Małe 
Mariusz Kołodziejski, prezes OSP Tar-
czyn Piotr Żelazowski oraz naczelnik 
OSP Kotorydz Roman Książek. Gminę 
reprezentowali także przewodniczący 
Rady Miejskiej Daniel Płużyczka i radna 
Karolina Ciecierska, a także komendant 
miejsko-gminny OSP.

Samochód marki Scania zastąpi 
wóz eksploatowany przez ponad 40 
lat. Gmina Tarczyn dysponuje cztere-
ma jednostkami OSP. Wymiana sprzętu 
wynika z potrzeb operacyjnych tych 
jednostek.

\\\ Ważne wsparcie  
i kolejne potrzeby

– Dziękuję za ten okres owocnej 
współpracy – gmina działa bardzo 
szybko, co leży również w moim inte-
resie jako komendanta PSP, by zapew-
nić wysoki poziom bezpieczeństwa w 
powiecie. Gmina Tarczyn jest dobrze 

zrównoważona pod względem jed-
nostek OSP, które ratują nas od real-
nych zagrożeń – mamy tu cztery takie 
jednostki – poinformował bryg. Karol 
Kuras, komendant powiatowy PSP w 
Piasecznie.

Prezes OSP Prace Małe Konrad 
Stygiński wskazał na plany wymiany 
taboru. Jednostka planuje kolejny za-
kup pojazdu. Zaznaczył, że wymiana 
starych Starów 244 jest konieczna.

– Dwa lata temu, w ramach plano-
wania wspólnych założeń, zaplanowa-
liśmy zakup nowego sprzętu, w tym 
samochodów. Dzisiaj realizujemy te za-
mierzenia, za co serdecznie dziękujemy. 
Wymiana taboru, w tym starych Starów 
244, jest konieczna, by zachować pełne 
bezpieczeństwo. Bez wsparcia samo-
rządu nie byłoby narzędzi i sprzętu – 
samymi rękami nic byśmy nie zrobili 
– powiedział Konrad Stygiński.

Tekst i zdjęcia Dawid Grzelczak

Nowy wóz dla druhów z OSP

 W wydarzeniu wzięli 
udział strażacy ochotnicy, 

przedstawiciele 
Młodzieżowej  

Drużyny Pożarniczej  
oraz zaproszeni goście
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Rewitalizacja stacji coraz bliżej
\\\	 PIASECZNO 

Kompleksowa modernizacja 
zabytkowej stacji kolejki 
wąskotorowej w Piasecznie 
może kosztować około  
10 mln zł i wymagać 
większego zaangażowania 
gminy.

P odczas posiedzenia Komisji Ochro-
ny Środowiska i Dziedzictwa Kul-

turowego 26 lutego radni spotkali się z 
przedstawicielami Piaseczyńsko-Gró-

jeckiego Towarzystwa Kolei Wąskoto-
rowej, aby omówić stan infrastruktury 
oraz plany dalszych inwestycji na te-

renie stacji Piaseczno Miasto Wąsko-
torowe. Jednym z głównych tematów 
był trwający remont zabytkowego ma-
gazynu WMD, potocznie nazywanego 
„Olejarnią”. Inwestycja o wartości około 
1,5 mln zł finansowana jest z dotacji 
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego oraz środków gminy. 
Zakończenie prac planowane jest na 
połowę roku.

\\\ Pracy jest więcej
Modernizacja budynku to jednak 

tylko część większego projektu obej-

mującego także dawną elektrownię, 
kuźnię i spawalnię. Dla całego obsza-
ru opracowano projekt budowlany i 

uzyskano wymagane uzgodnienia 
konserwatorskie oraz pozwolenie na 
budowę. Ze względu na zły stan in-
stalacji elektrycznej i wodociągowej, 
które są ściśle powiązane z remon-
tem wszystkich obiektów, możliwo-
ści etapowania prac są ograniczone. 
Szacunkowy koszt kompleksowej 
rewitalizacji wynosi około 10 mln  
złotych.

– Rewitalizacja tego terenu stacji 
oznacza zmianę funkcji budynków i 
według założeń projektowych ma on 
stanowić otwarte, tętniące życiem, 
ogólnodostępne dla mieszkańców 
miejsce, którego w tym rejonie Pia-
seczna bardzo brakuje. Miejsce stałoby 
się też alternatywą dla centrum mia-

sta, wciąż skoncentrowanego wokół 
Parku Miejskiego, Placu Piłsudskiego i 
Skweru Kisiela – przekazała w mediach 
społecznościowych radna Magdalena 
Woźniak.

\\\ Wspólne dobro
Kolejka wąskotorowa obejmuje po-

nad 72 km pasa kolejowego przebiega-
jącego przez siedem gmin, przy czym 
największy, 68-procentowy udział w 
infrastrukturze posiada Piaseczno. 
Obecnie czynny jest odcinek Piasecz-
no–Tarczyn, na którym organizowane 
są przejazdy turystyczne i wydarzenia 
okolicznościowe.

Podczas dyskusji podkreślano, że 
tak duże przedsięwzięcie, jakim jest re-

witalizacja tego miejsca, nie powinno 
być realizowane wyłącznie w oparciu 
o środki pozyskiwane przez Towarzy-
stwo z udostępniania gruntów kole-
jowych. Organizacja od lat utrzymuje 
zabytkowy tabor i infrastrukturę w du-
żej mierze dzięki pracy pasjonatów. Po 
zapoznaniu się z obecną sytuacją klub 
radnych Koalicji Obywatelskiej złożył 
interpelację w sprawie jak najszybsze-
go zabezpieczenia środków na dalszą 
rewitalizację terenu stacji. Jak podkre-
ślono podczas komisji, bez systemowe-
go wsparcia infrastrukturalnego dalszy 
rozwój tego miejsca może być znacząco 
utrudniony.

Agnieszka Deja
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Inwestycja finansowana jest z dotacji Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa  
Narodowego oraz środków gminy. Zakończenie prac planowane jest na połowę 
tego roku

Półtora promila 
we krwi
\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA 

Policjanci w Konstancinie-
-Jeziornie zatrzymali 
mężczyznę prowadzącego 
auto pod wpływem alkoholu. 
Sprawca nie posiadał też 
uprawnień do kierowania.

W środę na ulicy Piłsudskiego w 
Konstancinie-Jeziornie stró-

że prawa podjęli interwencję wobec 
31-letniego kierowcy osobowego Au-
di. Mężczyzna nie posiadał wymaga-
nych uprawnień do prowadzenia po-
jazdów. Okazało się jednak, że to nie 
jedyny problem – badanie trzeźwości 
przeprowadzone alkomatem ujawni-
ło ponad 1,5 promila alkoholu w jego 
organizmie. Zatrzymany trafił do poli-
cyjnego aresztu, gdzie przedstawiono 
mu zarzuty karne. O ostatecznym roz-
strzygnięciu jego losu zdecyduje sąd 
rejonowy w Piasecznie.

\\\ Statystyki policyjnych  
kontroli w powiecie

W całym 2025 roku policjanci z 
Piaseczna zatrzymali 188 osób pro-
wadzących pojazdy pod wpływem al-
koholu. Od początku bieżącego roku 
odnotowano już 6 takich przypadków. 
Interwencje te zapobiegły potencjal-
nie groźnym sytuacjom na drogach 
powiatu.

Dawid Grzelczak
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Badanie trzeźwości przeprowadzone 
alkomatem ujawniło ponad  
1,5 promila alkoholu w organizmie
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Troje nowych 
zasłużonych
\\\	 GÓRA KALWARIA 

Podczas sesji Rady Miejskiej 
uhonorowano społeczników 
od lat działających na rzecz 
lokalnej wspólnoty.

W Ośrodku Kultury odbyła się 
uroczysta sesja Rady Miejskiej 

w Górze Kalwarii, podczas której wrę-
czono medale „Zasłużony dla Góry 
Kalwarii”. Wyróżnienie przyznawane 
jest w związku z rocznicą nadania praw 
miejskich. W tym roku tytuł otrzymały 
trzy osoby.

\\\ Wieloletnia  
praca społeczna

W gronie uhonorowanych znalazł 
się Stanisław Kochański, który od po-
nad 40 lat przygotowuje oprawę naj-
ważniejszych uroczystości religijnych 
w mieście. Projektuje i wykonuje Gro-
by Pańskie, szopki betlejemskie oraz 
plenerowe ołtarze na Boże Ciało. Od 
kilkunastu lat współtworzy również 
scenografię do Misterium Męki Pań-
skiej. Wszystkie te działania realizuje 
społecznie. Z wnioskiem o jego odzna-
czenie wystąpiły Bractwo Misterium 
Męki Pańskiej, Sanktuarium św. O. Sta-
nisława Papczyńskiego oraz Parafia 
Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 
Maryi Panny.

Tytuł otrzymał także Zenon Bąk 
– przedsiębiorca i filantrop, od lat 
wspierający finansowo lokalne wyda-
rzenia oraz inicjatywy charytatywne. 
W ostatnim czasie współorganizował 

transporty darów dla powodzian i 
na Ukrainę. Angażuje się również w 
upamiętnianie lokalnych bohaterów 
II wojny światowej. Z jego inicjatywy 
w przestrzeni miejskiej pojawiły się 
m.in. kamień poświęcony por. Janowi 
Białkowi, nowa tablica z nazwiskami 
ofiar wojny oraz mur pamięci batalio-
nu „Pięść”. Wniosek o przyznanie mu 
tytułu złożyło Stowarzyszenie „Razem 
dla Góry”.

\\\ Dla dobra seniorów
Trzecią wyróżnioną osobą została 

Genowefa Rutkowska, od ponad dwóch 

dekad związana z górskokalwaryjskim 
oddziałem Polskiego Związku Emery-
tów, Rencistów i Inwalidów. W latach 
2007–2025 pełniła funkcję przewod-
niczącej, działając społecznie na rzecz 
seniorów. Dzięki jej zaangażowaniu 
oddział należy dziś do najliczniejszych 
na Mazowszu. Była również wice-
przewodniczącą pierwszej kadencji 
Gminnej Rady Seniorów. Z wnioskiem 
o jej odznaczenie wystąpił burmistrz 
Arkadiusz Strzyżewski. Podczas sesji 
nie mogła być obecna.

Po tegorocznej uroczystości gro-
no osób i podmiotów uhonorowanych 
tytułem „Zasłużony dla Góry Kalwarii” 
liczy łącznie 50. Wyróżnionym gratu-
lowali radni oraz mieszkańcy, podkre-
ślając ich wieloletnie zaangażowanie i 
bezinteresowną pracę na rzecz lokalnej 
społeczności.

Agnieszka Deja
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Wyróżnienie przyznawane jest w związku z rocznicą nadania praw miejskich. 
W tym roku tytuł otrzymały trzy osoby

Park z imieniem  
Witolda Pyrkosza
\\\	 GÓRA KALWARIA 

Rada Miejska Góry Kalwarii 
podjęła decyzje o nazwach 
dwóch przestrzeni miejskich. 
Park Miejski na skarpie 
otrzyma imię aktora  
Witolda Pyrkosza, a skwer  
u zbiegu ulic Dominikańskiej  
i 3 Maja nazwany zostanie 
Dominikańskim.

W itold Pyrkosz, legendarna figura 
polskiego kina i telewizji, przez 

ponad dwie dekady mieszkał w gminie 
Góra Kalwaria. Aktor zmarł w kwietniu 
2017 roku i spoczywa na cmentarzu 
parafialnym w tym mieście. Głęboko 
związał się z miejscową społecznością, 
angażując się w jej sprawy. Sprawował 
mandat radnego w Powiecie Piaseczyń-
skim, a w 2014 roku uhonorowano go 
tytułem Honorowego Obywatela Góry 
Kalwarii.

Kariera Pyrkosza obfitowała w 
niezapomniane kreacje. Największą 
popularność zyskał dzięki roli Lucjana 
Mostowiaka w serialu „M jak miłość” – 
zdjęcia do produkcji powstawały częś-
ciowo w Górze Kalwarii. Pojawił się 
też jako Duńczyk w filmach „Vabank” 
i „Vabank II”, Jędruś Pyzdr w „Jano-
siku” oraz Franek Wichura w „Czte- 
rech pancernych i psie”. Grał w licz-

nych spektaklach teatralnych i filmo- 
wych.

Decyzja o patronacie Parku Miej-
skiego nad skarpą zapadła 25 lutego na 
posiedzeniu Rady Miejskiej. Inicjatywę 
zgłosił klub radnych NOWa Kalwaria, 
podkreślając zasługi aktora dla lokalnej 
społeczności.

\\\ Skwer Dominikański
Drugą uchwałą z tego samego dnia 

było nadanie nazwy bezimiennemu 
skwerowi przy ulicach Dominikańskiej 
i 3 Maja. Nowa nazwa – Dominikań-
ski – nawiązuje do historii zakonów 

dominikanów i dominikanek, których 
klasztory działały w Górze Kalwarii od 
początków istnienia miasta aż do dru-
giej połowy XIX wieku.

Nazwa skweru odnosi się również 
do dawnej tradycji jarmarków św. Do-
minika, organizowanych w wielu pol-
skich miastach. Dziś na tym miejscu 
odbywają się podobne wydarzenia – 
następny, wielkanocny jarmark zapla-
nowano na 28 marca. Inicjatorami tej 
zmiany byli radni z klubu Prawa Góra 
Kalwaria.

Dawid Grzelczak

FO
T. 

GM
IN

A 
GÓ

RA
 K

AL
W

AR
IA

Decyzja o patronacie Parku Miejskiego nad skarpą zapadła 25 lutego  
na posiedzeniu Rady Miejskiej

Jest przetarg na nowe  
targowisko
\\\	 GÓRA KALWARIA 

Urząd Miasta i Gminy Góra 
Kalwaria ogłosił przetarg 
na realizację budowy 
nowego targowiska. Firmy 
zainteresowane udziałem 
mogą składać oferty  
do 5 marca. Inwestycja  
ma być ukończona do końca 
2026 roku.

P o lewej stronie ul. Mariańskiej, 
patrząc w stronę Kalwaryjskiej, 

na fragmencie istniejącego placu tar-
gowego powstaną nowe stanowiska 
handlowe. Handel zostanie przenie-
siony wyłącznie na ten zmodernizo-
wany obszar. Gmina zapewniła na ten 
cel 4 mln zł dofinansowania z budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ra-
mach programu „Mazowsze dla rów-
nomiernego rozwoju”. Obecny plac jest 
częściowo utwardzony, ale brakuje tam 
uporządkowania i wyznaczonych stref 
na poszczególne produkty.

Wybrany wykonawca przygotuje 
teren poprzez utwardzenie i system od-
wodnienia. Powstanie 100 stanowisk 
dla handlarzy na powierzchni ok. 1830 
m², miejsca parkingowe, drogi dojazdo-
we oraz ścieżki piesze. Inwestycja obej-
mie instalacje wodno-kanalizacyjną, 
elektryczną, oświetlenie zewnętrzne i 
monitoring. Dodatkowe udogodnienia, 
to nasadzenia zieleni, elementy małej 

architektury (ławki czy stojaki rowero-
we), poidełko z wodą pitną oraz remont 
toalety publicznej.

Projekt ma poprawić warunki han-
dlu dla lokalnych dostawców i klientów, 
blisko centrum miasta. Burmistrz Arka-
diusz Strzyżewski podkreśla popular-
ność placu wśród mieszkańców.

Tekst i zdjęcie Dawid Grzelczak

Przestrzeń przy ul. Mariańskiej obecnie spełniająca rolę targu
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\\\	 PIASECZNO 

8 marca w Piasecznie 
miłośnicy biegania będą mieli 
okazję uczcić Dzień Kobiet  
na sportowo. Na Stadionie 
Miejskim odbędzie się 
specjalny trening New Balance 
Run Club – połączony  
ze wspólnym przebiegnięciem 
10–12 km, a potem integracją, 
konkursami i drobnymi 
upominkami.

P iaseczno stanie się areną sporto-
wego świętowania już w niedzie-

lę, 8 marca. Tego dnia na Stadionie 
Miejskim GOSiR przy ulicy 1 Maja 16 
organizatorzy zapraszają wszystkich 
– niezależnie od poziomu zaawanso-
wania (zarówno amatorzy, jak i pro-
fesjonaliści) – do udziału w specjalnej 
edycji treningu New Balance Run Club 
z okazji Dnia Kobiet.

Uczestnicy spotkają się o 11:00, by 
wspólnie wykonać rozgrzewkę, a na-
stępnie o 11:10 wyruszą na neutralny, 
luźny bieg o długości od 10 do 12 km. 
Trasę poprowadzi Joanna Dorociak, 
utytułowana reprezentantka Polski w 
wioślarstwie i trenerka biegania.

– Wioślarka, biegaczka, trenerka 
obu tych dyscyplin, entuzjastka ru-
chu i zdrowego stylu życia. W 2019 
roku przebranżowiła się z wioślarki, 
zawodniczki kadry narodowej, kilku-
krotnej medalistki Mistrzostw Europy 
– w biegaczkę, maratonkę z obecnym 
PB 2:56. Chce motywować innych do 
przekraczania swoich granic. Uwiel-
bia pozytywnie zakręconych ludzi, 
zarażających innych dobrą energią – 
przedstawia prowadzącą New Balance  
Run Club.

Tempo będzie tak dobrane, by 
sprzyjało rozmowom i dobrej zabawie 
w grupie. Jak informują organizatorzy, 
trening będzie miał swobodny, konwer-
sacyjny charakter. Śmiało można liczyć 
na świetny klimat.

Po powrocie na stadion około 
12:30 organizatorzy przewidzieli po-
częstunek oraz dodatkowe atrakcje. 
Planuje się konkursy z nagrodami oraz 
wręczenie drobnych upominków przy-
gotowanych m.in. przez markę Your 
KAYA. To nie tylko okazja do wspólne-
go biegu, ale też do integracji lokalnej 
społeczności biegowej w przyjaznej 
atmosferze.

Oficjalne zakończenie imprezy 
przewidziano na 13:15. Choć wyda-
rzenie odbywa się w związku z Dniem 
Kobiet, organizatorzy serdecznie za-
chęcają wszystkich, zarówno panie, jak 
i panów, do udziału w tym aktywnym i 
inspirującym przedpołudniu. W końcu 
najlepsze świętowanie to takie, które 
dzieli się z innymi.

Rafał Lipski

Wyjątkowy bieg 
z okazji Dnia Kobiet

Aktywne świętowanie Dnia Kobiet  
w Piasecznie
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\\\	 GÓRA KALWARIA 

Jest już nowy trener i nowy 
zarząd. W minionym miesiącu 
bardzo wiele wydarzyło się  
w klubie z Góry Kalwarii.

W raz z początkiem nowego roku 
Korona Góra Kalwaria poinfor-

mowała o tym, że pracę z zespołem 
seniorów zakończył Szymon Borecki. 
Trener, który ma na swoim koncie 
awans z A-klasy do Ligi Okręgowej i 
ustabilizowanie pozycji klubu na tym 
szczeblu rozgrywkowym, postanowił 
związać się z IV-ligowym Mazurem Kar-
czew. W ekipie beniaminka będzie peł-
nić funkcję asystenta trenera Łukasza 
Bartkiewicza. W lutym dowiedzieliśmy 
się, kto przejął stery po byłym szkole-
niowcu Korony.

– Funkcję trenera pierwszej druży-
ny seniorów obejmuje Adam Janeczek, 
szkoleniowiec z wieloletnim doświad-
czeniem w pracy z zespołami młodzie-
żowymi i seniorskimi oraz licencją 
UEFA B (od 2006 roku) – poinformo-
wała Korona Góra Kalwaria.

\\\ „Witamy w Koronie”
W dotychczasowej pracy trener-

skiej nowy trener ekipy z Góry Kalwarii 
prowadził między innymi zespoły mło-
dzieżowe (UKS Siekierki, Orły Warsza-
wa), a także seniorskie. W klubie UKS 

Kamionek spędził łącznie 7 sezonów 
i wywalczył awans do A-klasy. W PRO 
Warszawa zanotował dwa awanse z 
rzędu (do A-klasy i Ligi Okręgowej), a 
ponadto przez 1 sezon pracował w AP 
Progres.

– To trener stawiający na rozwój 
zespołu, systematyczną pracę i dobrą 
organizację gry. Trenerze, witamy w 
Koronie i życzymy powodzenia w nad-
chodzącej rundzie – czytamy w klubo-
wym komunikacie.

\\\ Gromadzki  
zamiast Folwarskiego

Niedługo później ukazało się kolej-
ne oświadczenie – tym razem dotyczą-
ce klubowych struktur. Nadzwyczajne 
Walne Zebranie Członków MKS Korona 

Góra Kalwaria podjęło decyzję o zmia-
nach w składzie Zarządu Klubu.

Z zarządem pożegnali się Tomasz 
Folwarski, dotychczasowy prezes klu-
bu, doskonale znany kibicom również 
z murawy, a także Dominika Kosak, 
dotychczasowa wiceprezes Korony. 
Funkcję prezesa przejął Grzegorz 
Gromadzki, zaś wiceprezesami zostali 
Rafał Kwiatkowski i Michał Przybysz. 
Oprócz tego skład nowego zarządu 
uzupełniają: Rafał Hendel (skarbnik), 
Juliusz Brzostek (sekretarz) i członko-
wie zarządu – Roksana Żak oraz Mate-
usz Cacek.

Po rundzie jesiennej Ligi Okręgo-
wej seniorzy Korony Góra Kalwaria 
zajmują 8. pozycję w tabeli.

Rafał Lipski

Duże zmiany w Koronie

W rundzie wiosennej Koronę poprowadzi Adam Janeczek
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\\\	 PIASECZNO 

Kolejny ogromny sukces 
Aleksandry Płocińskiej. 
Zawodniczka z Piaseczna 
wywalczyła medal podczas 
halowej rywalizacji  
w Toruniu.

W miniony weekend odbyło się 
wielkie święto lekkiej atletyki 

– 70. Halowe Mistrzostwa Polski PZLA. 
W nowoczesnej Kujawsko-Pomorskiej 
Arenie Toruń zgromadzili się najlepsi 
reprezentanci tej dyscypliny sportu 
z całego kraju. To jedno z najbardziej 
prestiżowych wydarzeń w sportowym 
kalendarzu.

– Myślę, że kibice mogą spodzie-
wać się podczas mistrzostw Polski do-
skonałych wyników. To już jest ostat-
ni start przed mistrzostwami świata. 
Nie ma tutaj miejsca na tłumaczenia. 
Na trzy tygodnie przed najważniejszą 
imprezą forma musi już być. W Toru-
niu rozstrzygnie się także, kto będzie 
nas reprezentował na mistrzostwach 
świata w sztafetach. Cieszę się, że wielu 
zawodników już ma wypełnione nor-
my, oni mają już spokojną głowę – mó-
wił przez zawodami prezes Polskiego 
Związku Lekkiej Atletyki Sebastian 
Chmara.

\\\ Srebro na dystansie  
1500 metrów

Wśród największych krajowych 
gwiazd lekkiej atletyki takich jak mię-
dzy innymi Maria Żodzik, Ewa Swo-
boda, Natalia Bukowiecka, Pia Skrzy-
szowska, Jakub Szymański, Piotr Lisek, 
Konrad Bukowiecki czy Maciej Wyder-
ka nie zabrakło najbardziej znanej re-
prezentantki Piaseczna – Aleksandry 
Płocińskiej, która regularnie odnosi 
spektakularne sukcesy zarówno na are-
nie krajowej, jak i międzynarodowej.

Lekkoatletka Kondycji Piaseczno 
wzięła udział w rywalizacji na dystan-
sie 1500 metrów. Przez długi czas 
prowadziła, ale na finałowej prostej na 
pierwsze miejsce wysunęła się Anna 

Wielgosz z klubu CWKS Resovia Rze-
szów. Do złotego medalu zabrakło na-
prawdę niewiele – Ola uzyskała wynik 
4:18.33, zaś jej rywalce udało się osiąg-
nąć rezultat 4:18.18. Na trzecim stop-
niu podium znalazła się Marta Kraw-
czyńska z KS Prefbet-Sonarol Łomża 
(4:19.29). Jako czwarta zakończyła bieg 
Paulina Stempniak, zawodniczka OŚ 
AZS Poznań (4:23.08).

Tym samym Piasecznianka popra-
wiła swoje osiągnięcie z 69. edycji tej 
imprezy – rok temu w Toruniu na tym 
samym dystansie wywalczyła brązowy 
krążek, ustępując Kindze Królik i Wero-
nice Lizakowskiej. Wielkie brawa dla 
naszej medalistki!

Rafał Lipski

Wicemistrzyni Polski
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Stosownie do art. 17 pkt 11, art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (tj. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), art. 39 ust. 1 w związku z art. 46 pkt.1 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz.U. z 2024 r. poz. 1112  
ze zm.) oraz   uchwałami:   

1) �Nr V/40/2024 Rady Miejskiej Góry Kalwarii z dnia 26 czerwca 2024 r. o przystąpieniu do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi 
Baniocha – osiedle Wilczynek cz. I, dla którego odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko,

2) �Nr VI/52/2024 Rady Miejskiej Góry Kalwarii z dnia 23 lipca 2024 r. o przystąpieniu do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Góra Kalwaria  
– teren osiedla Marianki – cz. I wraz z wyłożeniem do publicznego wglądu prognozy oddziaływania  
na środowisko  dla w/w  planu,  

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektów miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego dla terenów jw. wraz z  wyłożeniem do wglądu  prognozy 
oddziaływania  na środowisko   dla  projektu  planu   miejscowego  dla fragmentu  miasta Góra Kalwaria 
–  teren osiedla Mairianki- cz. I   w terminie trwania konsultacji.
Konsultacje będą prowadzone w dniach 04.03.2026 r. do 31.03.2026 r.  w formie:
• zbierania uwag,
• dyżuru projektanta,
• spotkania otwartego.
Dyżur projektanta odbędzie się:
– dla projektu planu 1 w dniu 13.03.2026 r. w godzinach od 15.00 do 16.00 w pokoju Nr 206A 
Wydziału Planowania Przestrzennego na II piętrze, Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3-go Maja 
10 w Górze Kalwarii;
– dla projektu planu 2 w dniu 11.03.2026 r. w godzinach od 16.00 do 17.00 w pokoju Nr 206A 
Wydziału Planowania Przestrzennego na II piętrze, Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3-go Maja 
10 w Górze Kalwarii.
Spotkania otwarte dotyczące projektów  miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
odbędą się:
– dla projektu planu 1 w dniu 20.03.2026 r.  w Urzędzie Miasta i Gminy Góra Kalwaria w sali nr 111,  
I piętro Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3-go Maja 10 w Górze Kalwarii, od godz. 15.00;
– dla projektu planu 2 w dniu 13.03.2026 r. w Urzędzie Miasta i Gminy Góra Kalwaria w sali nr 111,  
I piętro Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3-go Maja 10 w Górze Kalwarii, od godz. 15.00.

Spotkania otwarte przeprowadzone zostaną jednocześnie za pomocą środków porozumiewania się 
na odległość. Link do spotkania zostanie udostępniony osobom zainteresowanym po wcześniejszym 
zgłoszeniu chęci wzięcia udziału w spotkaniu na numer (22) 484-33-80 lub adres email: a.kochanska@
gorakalwaria.pl, najpóźniej do godz. 12.00 w dniu spotkania. 

Zainteresowani mogą również zapoznać się z projektami planów zamieszczonymi na stronie 
internetowej pod adresem: https://bip.gorakalwaria.pl/, w zakładce Planowanie przestrzenne,  
a następnie: Projekty aktów planowania przestrzennego jako załączniki do ogłoszenia o konsultacjach 
dotyczących podjętej uchwały oraz na stronie Urzędu pod adresem www.gorakalwaria.pl w folderze 
Mieszkaniec, następnie: Ogłoszenia i Planowanie przestrzenne.

Uwagi do konsultowanych projektów planów należy składać w formie papierowej lub elektronicznej 
do Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego dostępnego na stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl (następnie ścieżka 
dostępu: Wydziały, Wydział Planowania Przestrzennego, Wykonywane sprawy, Pismo dotyczące 
aktu planowania przestrzennego) podając wymagane dane, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
31.03.2026 r.  w niżej określony sposób:
• osobiście w kancelarii Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria 
• �pocztą tradycyjną na adres Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3 – go Maja 10, 05-530 Góra 

Kalwaria, 
• w formie elektronicznej za pomocą:
– elektronicznej skrzynki pocztowej na platformie e-Puap: /GoraKalwaria/skrytka
– poczty email:umig@gorakalwaria.pl, kancelaria@gorakalwaria.pl.;  
– na adres  edoręczeń AE:PL-19105-46071-VRCTS-2

Uwagi  do prognozy  oddziaływania  na środowisko  należy składać  w terminie  i w  sposób 
określony  jw.

Jednocześnie informuję, że dane osobowe, które będą przetwarzane w trakcie prac projektowych 
podlegają ochronie zgodnie z informacją dostępną na stronie internetowej http://bip.gorakalwaria.pl/ 
– „klauzula informacyjna”.

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu i prowadzeniu konsultacji społecznych

projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  
oraz wyłożeniu do wglądu prognozy oddziaływania na środowisko  

Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria
Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego

Anna KochańskaGóra Kalwaria, dnia 4 marca 2026 r.	

 Teren projektu planu 1 objęty sporządzeniem
mpzp poddany konsultacjom społecznym

Teren projektu planu 2 objęty sporządzeniem
mpzp poddany konsultacjom społecznym

\\\	 PIASECZNO 

Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie udzielił 
pożyczek na łączną kwotę  
30 924 000 zł 
Przedsiębiorstwu 
Wodociągów i Kanalizacji 
w Piasecznie. Środki 
wesprą budowę kanalizacji 
w Henrykowie-Uroczu 
oraz modernizację stacji 
uzdatniania wody  
w Głoskowie.

W warszawskiej siedzibie Woje-
wódzkiego Funduszu Ochro-

ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
(WFOŚiGW) 24 lutego doszło do pod-
pisania dwóch umów pożyczek o łącz-
nej wartości 30 924 000 zł. Stronami 
transakcji byli przedstawiciele fundu-
szu oraz Przedsiębiorstwa Wodocią-
gów i Kanalizacji (PWiK) w Piasecz-
nie. Podpisy złożyli prezes WFOŚiGW 
Zbigniew Deptuła, prezes PWiK Paweł 
Wojciechowski oraz wiceprezes PWiK 
Grzegorz Banaszewski. W ceremonii 
wręczenia symbolicznych czeków 
wziął udział burmistrz Piaseczna Da-
niel Putkiewicz.

Jedna z pożyczek, w wysokości 
17 190 000 zł, przeznaczone jest na 
pierwszy etap budowy sieci kanaliza-
cji sanitarnej w Henrykowie-Uroczu. 
Inwestycja umożliwi podłączenie do 
systemu 460 posesji, co przyczyni się 
do lepszego zarządzania ściekami i po-
prawy stanu środowiska w tej części 
gminy.

\\\ Modernizacja  
w Głoskowie

Druga pożyczka, opiewająca na 
13 734 000 zł, wesprze rozbudowę i 
modernizację stacji uzdatniania wody 
(SUW) w Głoskowie. Prace objęły kom-
pleksową wymianę urządzeń techno-
logicznych, unowocześnienie systemu 
uzdatniania i filtracji, przebudowę in-

stalacji wewnętrznych oraz wdrożenie 
systemów monitoringu i automatyki. W 
ramach projektu zainstalowane zosta-
ną nowe pompy głębinowe, pośrednie 
i sieciowe.

Dzięki temu zwiększy się efektyw-
ność uzdatniania wody, poprawi stabil-
ność jej parametrów jakościowych oraz 
zapewniona zostanie ciągłość dostaw 
nawet przy wzroście zapotrzebowania. 
Rozbudowa SUW Głosków rozpoczęła 
się w ostatnim kwartale 2025 r., a za-
kończenie planowane jest na II kwartał 
2027 r. Pożyczka udzielona została na 
preferencyjnych warunkach, z niskim 
oprocentowaniem i możliwością umo-
rzenia do 30% po rozliczeniu inwesty-
cji.

Dawid Grzelczak

Ponad 30 mln zł na inwestycje 
wodno-kanalizacyjne

Rozbudowa SUW Głosków rozpoczęła się w ostatnim kwartale 2025 r.,  
a zakończenie planowane jest na II kwartał 2027 r.

\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA 

Przy trasie z Cieciszewa 
do Dębówki znaleziono 
pojemniki z łatwopalnym 
rozpuszczalnikiem.  
Zgłoszenie wpłynęło 
anonimowo do Straży 
Miejskiej w piątek  
wieczorem.

Z głoszenie wpłynęło do Straży Miej-
skiej w Konstancinie-Jeziornie w 

piątek wieczorem, 21 lutego, krótko po 
godzinie 21.00. Na miejscu znaleziono 
zbiornik typu mauzer o pojemności 
tysiąca litrów, wypełniony w jednej 
piątej oraz dwie beczki po 200 litrów 
każda, napełnione w połowie. Jeden 
z pojemników miał naklejkę ostrze-
gającą o łatwopalnej cieczy. Funkcjo-
nariusze Straży Miejskiej natychmiast 
przystąpili do działań, powiadamiając 
policję i uruchamiając procedury bez-
pieczeństwa. Teren chroniono przed 
dostępem osób nieuprawnionych, an-
gażując policjantów z komisariatów w 
Konstancinie-Jeziornie i Prażmowie, 

a także druhów z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Cieciszewie.

\\\ Działania służb  
i wyniki badań

W sobotę, 22 lutego, na miejsce 
przybył przedstawiciel Urzędu Miasta 
i Gminy Konstancin-Jeziorna. Wizję 
lokalną wykonały też specjalistki z cie-
chanowskiej delegatury Wojewódzkie-
go Inspektoratu Ochrony Środowiska 

w Warszawie. Na ich polecenie próbki 
pobrała specjalistyczna grupa Pań-
stwowej Straży Pożarnej z Warszawy, 
zajmująca się ratownictwem chemicz-
no-ekologicznym. Analizy potwierdziły, 
że substancja to przemysłowy rozpusz-
czalnik na bazie całkowicie skażonego 
alkoholu etylowego. Jest on wysoce 
łatwopalny, lecz nie stanowi zagro-
żenia dla otoczenia środowiskowego. 
Pojemniki z odpadami przejęła gmina 
Konstancin-Jeziorna w celu przekaza-
nia do profesjonalnej utylizacji.

\\\ Poszukiwania  
sprawców

Obecnie dochodzeniem w sprawie 
nielegalnego pozbycia się odpadów zaj-
muje się policja z Komisariatu w Kon-
stancinie-Jeziornie. Funkcjonariusze 
ustalają tożsamość osób, które zosta-
wiły kontenery przy drodze. Wszyscy, 
którzy byli świadkami zdarzenia lub 
dysponują szczegółami mogącymi po-
móc w wyjaśnieniu sprawy, proszeni są 
o kontakt z komisariatem. Informacje 
można przekazywać anonimowo.

Dawid Grzelczak

Kto podrzucił toksyczne odpady 
przy trasie Cieciszew-Dębówka?
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Analizy potwierdziły, że substancja,  
to przemysłowy rozpuszczalnik  
na bazie całkowicie skażonego  
alkoholu etylowego
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 DAM PRACĘ  

Szwalnia przyjmie do szycia  
i przyuczenia z Piaseczna i okolic  

tel. 602 100 003 

Pracowników do serwisu urządzeń 
wentylacyjnych, również  

bez doświadczenia, konieczne  
prawo jazdy kat. B tel. 601 923 395 

Zatrudnimy do pakowania  
i konfekcjonowania z Piaseczna  

i okolic tel. 506 184 66 

 Mechanik samochodowy,  
wysokie wynagrodzenie, Piaseczno  
tel. 668 605 087 

 Mechanik samochodowy  
z doświadczeniem tel. 791 143 517 

 Pana emeryt rencista na parking  
tel. 505 387 116       

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA 
KOSZOWEGO 15M, WYCINKA 
ALPINISTYCZNA, RĘBAK, 
PORZĄDKOWANIE TERENÓW 
ZIELONYCH, WYBURZENIA, NIWELACJA 
TERENU TEL. 537 537 450

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY, 

 tel. 695 975 855 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne  
małym sprzętem, zakładanie ogrodów  
- pełen zakres tel. 694 910 163

Deratyzacja, dezynsekcja, opróżnianie 
mieszkań strychów 690 663 672 

 Malowanie mieszkań, klatek 
schodowych, sprzątanie piwnic, zaufani 
pracownicy tel. 603 896 888

 Wykonujemy kompleksowe instalacje 
elektryczne i fotowoltaiczne 601620771 

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z. 

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

ALPIMISTRZY - WYCINKA TRUDNYCH 
DRZEW 799 257 817 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Wycinka drzew pielęgnacja Sosenka 
504572926 

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

Przeprowadzki tel. 505 591 721  

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Stolarskie, kuchnie, zabudowy  
602 435 949 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe, 
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

 Prace ogrodnicze i fizyczne - wolne 
terminy tel. 576 768 063

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

 Ocieplenia, elewacje, tel. 730 358 998

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309

 Budowa domów, rozbudowy,  
tel. 730 358 998

 Roboty żelbetonowe, tel. 730 358 998

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 Krycie i naprawa dachów, 510166171 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721  

 Elektryk, tel-666 890 886     

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808  

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

KUPIĘ 

 Antyczne meble, obrazy, srebra, 
platery, odznaczenia, szable, książki, 
pocztówki, 504 017 418

 Kupię kasety magnetofonowe, płyty, 
pisma modelarskie, tel. 501 781 933            

AUTO-MOTO KUPIĘ

 Skup aut, wszystkie marki, gotówka  
od ręki tel. 668 605 087 

 Skup aut, najlepsze ceny  
tel. 882 693 911 

 Kupię każde auto tel. 452 542 452 

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738           

AUTO-MOTO SPRZEDAM

 Audi A4 1,9D 2001, tel. 601241278  

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM 

 Pawilon 28m2 Piaseczno, ul. Szkolna 
13C, „Pod Kopułą”, nr 18A, 509867238 

Wynajmę pokój w prywatnym budynku 
w okolicy Piaseczna tel. 576 768 063 

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM 

 Sprzedam działki rolno-budowlane  
z budynkami, 1,7 ha w Suchostrudze  
k. Tarczyna, 517226721 

 Działki budowlane, Warpęsy k.Jasieńca, 
1200m2, 694577777  

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 
 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 

Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

OGŁOSZENIA

Działamy 
na rzecz 
bezdomnych 
kotów i psów

fundacjazwierzokracja

    
INFORMACJA

Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria działając na podstawie art 35 ust. 1 ustawy z dnia  
21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, 
że na elektronicznej tablicy ogłoszeń (parter) w siedzibie UMiG Góra Kalwaria, przy ul. 3 Maja 10 oraz na 
stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce ogłoszenia 
dla Wydziału Gospodarowania Mieniem i Geodezji, zamieszczony został wykaz nieruchomości 
przeznaczonych do oddania w dzierżawę na okres do 3 lat: 

– Solec, gm. Góra Kalwaria, część działki ewid. nr 107/23 (brak KW) i część działki nr 107/282  
(KW WA5M/00242529/4) o łącznej pow. do 15 m2 pod umiejscowienie paczkomatu;

– Brzumin, gm. Góra Kalwaria, część działki ewid. nr 100/2 (KW WA1I/00004118/8) o pow. do 15 m2 
pod umiejscowienie paczkomatu.

Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia 27.02.2026 r.

    
INFORMACJA

Starosta Piaseczyński działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Piasecznie, ul.  Chyliczkowska 14 oraz na stronie 
internetowej bip.piaseczno.pl w zakładce Oferty nieruchomości-Oferty sprzedaży, zamieszczony 
został wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonych do zbycia w drodze bezprzetargowej,  
dot. działek: nr 1/402, 1/477, 1/455, 1/459 obrębu Linin II gm. Góra Kalwaria wraz z udziałami  
w działkach drogowych.  

Powyższy wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres od 04.03.2026 r. do 25.03.2026 r.  
oraz zamieszczony na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji Publicznej przez okres 
21 dni.

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec

    INFORMACJA
Starosta Piaseczyński działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024., poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na 
tablicy ogłoszeń w  siedzibie Starostwa Powiatowego w Piasecznie, ul.  Chyliczkowska 14 oraz 
na stronie internetowej bip.piaseczno.pl w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Oferty 
nieruchomości-Oferty najmu i  dzierżawy, zamieszczony został wykaz nieruchomości Skarbu Państwa  
przeznaczonych do:

• �użyczenia na okres 3 lat, dot. części działki nr 54/7 i nr 59/1 oraz nr 54/6, nr 54/9, nr 54/10 z obr.  
64 m. Piaseczno,

• �dzierżawy na okres 3 lat, dot. części działki nr 12/4 z obr. Linin II gm. Góra Kalwaria oraz działki  
nr 17/2 z obr. 8 m.Piaseczno.

Powyższe wykazy zostały podane do publicznej wiadomości na okres od 04.03.2026 r.  
do 25.03.2026 r. oraz zamieszczony na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji 
Publicznej przez okres 21 dni. 

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec

    INFORMACJA
Wójt Gminy Prażmów działając na podstawie art.35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że został 
wywieszony w siedzibie Urzędu Gminy Prażmów, ul. P. Czołchańskiego 1, 05-505 Prażmów oraz  
na stronie internetowej www.prazmow.pl wykaz nieruchomości – lokali użytkowych w Uwielinach  
i Woli Wągrodzkiej, przeznaczonych do oddania w najem na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym,  
na rzecz dotychczasowego najemcy.

\\\  OGŁOSZENIA DROBNE
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